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ATA 004/2005

Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Nova Nazará-MT, da
quarta Sessão Legislativa da Segunda Legislatura realizada no dia 21

(vinte e um) de Março de dois mil e cinco, com início às 20:00(vinte)
horas, tendo por local o recinto da Câmara Municipal com a presença

dos Vereadores, Sr'. Railda de Fátima Alves - Presidente, Joáo Teodoro

Filho - Vice-Presidente, Fábio Arruda Pereira - 1' Secretário, lsidora

Madalena Siqueira Daniel - 2" Secretária e demais Vereadores,
Reginaldo Martins Del Colle, Zezito Moreira Neres, Jonas Martiniano

Filho, Ari Maraiho e Sílvio José Alves Maracaipe. E logo após a Srâ'

Presidente abriu a Sessão dando as boas vindas a todos os Vereadores

e ao público presente e como havia número legal de Vereadores_deu-se

início a Sessão e em seguida passou-se para o PEQUENO

EXPEDIENTE colocando em apreciação a seguinte ata: Ata no 003/2005

da sessáo ordinária realizada dia 07 de Março de dois mil e cinco.

Posta a Ata em discussão e sem manifestações foi votada e aprovada

unanimemente. Dando enntinuidade passou-se para a leitura do

protocolo das corresPondências recebidas por esta Casa, do dia 08 ao

dia 21 de Março de 2005. Em seguida Sr'. Presidente solicitou a mim,

Secretário para que fizesse a leitura do "Requerimento de Retirada do

Proieto de Lei n". 003/05, encaminhado a esse Casa Pelo Prefeito

Municipal". E Logo após foi colocado o Requerimento de Retirada em

discussão e não havendo manifesto foi colocado em votação e sem

manifestaçôes foi aprovado por unen imidade. Em seqüência foi feita a

leitura do Ofício n" 031105 Encaminhando o Projeto de Lei n"

003/05 que "Abre no Orçamento Vigente Grédito Adicional

Suplementar e dá outras Providências" e em seguida a Sra.

Presidente ressaltou que apos o grande exPediente. a Sessão sena

interrompida por 15 minutos para que a Comissáo Unica desse seu

parecer e dando continuidade passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE

apresentiando as proposições apresentadas pelos Vereadores sendo as

seguintes. lndicação no 0í7/05 "Para que Providencie a

reGupe ração e a manutenção da Pista de vôo e cercar a mesma Para

que seia de uso êxclusivo" de autoria da Vereadora lsidora Madalena
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Siqueira Daniel e após ter feita à leitura da referida lndicaçáo à mesma
Íoi colocada em discussão e fazendo uso da palavra a Vereadora autora
cumprimentou a Sra. Presidente Railda, os nobres colegas, o Vice-
Prefeito Sr. Pedro Aureliano, a Secretária de Ação Social Da. Geroni e
aos demais presentes e ressaltou ainda: essa minha indicaçáo eu fiz
porque eu fui visitar a nossa pista de vôo e achei ela desdeixada, porque
a pista de vôo ela tem que estar totalmente plana, ela não pode ter
nenhum buraco porque se não ela não dá condições a um avião fazer
um pouso porque ele é totalmente diferente de um veículo, porque ela
não desvia, ela vem num senüdo, então qualquer desnível que tiver
numa pista pode ter um acidente horrível, por isso eu pedi a recuperação
e a manutençáo porque ela se encontra totalmente desdeixada, a maior
parte dela encontra-se no meio do mato, a sinalizaçáo está toda coberta
de capim, entáo fica difícil, se por ventura um aviáo tiver que pousar em
nossa cidade infelizmente não vai poder, então foi por isso o meu
pedido. Em seguida foi colocada a lndicação em votação e sem
manifestaçóes foi aprovado por unanimidade. Logo após foi feita a
leitura da lndicação no. 0í8/05 "Para que providencie a
transferência do lixão para outro local" de autoria da Vereadora
lsidora Madalena Siqueira Daniel e dando continuidade foi colocada a
lndicação em discussáo e fazendo uso da palavra a Vereadora autora
ressaltou: também quero justificar porque o lixão lá tudo bem desde que
a estrada não passasse, náo üvesse acesso pela pista de vôo, igual já
disse anteriormente, a pista de vôo ela tem que ficar de uso exclusivo
para pouso e decolagem, porque pessa um cano pesado dá diferença
na nivelação da pista e isso dá o problema que eu já disse anteriormente
e outra coisa, por estar bem próximo a pista de vôo onde nós podemos
receber convidados, pessoas que vem nos visitar e tem a sensação e
uma visão feia por estar pousando ao lado de um lixão, se o lixo fosse
colocado num mesmo local tudo bem, mas devido à localidade ser muito

onda abre um lugar aqui, aquele lugar enche'se de água dificultando que

se jogue no mesmo local, então assim está criando uma proporçáo muito
grande o lixão, o lixo está colocado desorganizadamente, coisa que não
pode acontecer e o lixo está vindo até a pista de vôo que eu tive lá

consultando pessoalmente. Logo após foi colocada a lndicação em

votaçáo e sem manifestações foi aprovado por unanimidade. Ato

contínuo a SÉ. Presidente solicitou a mim Secretário para que fizesse a
leitura da lndicação n'. 019/05 - "Para que coloque os tambores de
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lixo nas residências que ainda não possuem" de autoria da
Vereadora lsidora Madalena Siqueira Daniel e logo após foi colocada a
lndicaçáo em discussão e fazendo uso da palavra a Vereadora autora
frisou: às vezes alguém pode pensar, que insignificante esse pedido de
colocar tambor de lixo em cada residência que ainda não tem, mais a
grande coisa pra ser concretizada começa do alicerce, então se todas as
residências tiver onde colocar seu lixo não vai só contribuir com os
funcionários da limpeza pra pegar esse lixo e jogar até o seu destino,
como também com a limpeza e embelezamento da cidade, uma vez
todos tendo esse local onde depositar seu lixo, vamos fazer um trabalho
de conscienüzaçáo, que coloque o lixo lá pra que os funcionários pegue
e leve até o lixão e náo colocando, depositando esse lixo no lote vizinho
a sua casa, na frente da casa fazendo mm que esse lixo voe com o
vento e vai para a rua, pare o vizinho tornando-se uma visão feia para

nossa cidade. Em seqüência foi colocada a lndicação em votaçáo e sem
manifestaçóes foi aprovada por unanimidade. E logo após a Sr".
Presidente Railda de Fátima Alves transferiu os trabalhos da Mesa para

o Vice-Presidente João Teodoro Filho que dando seqüência passou-se
para a apresentaçáo das proposições apresentadas pela Vereadora
Railda de Fátima Alves sendo a seguinte: lndicação n". 020/2005 -
"Para que seja procedido o melhoramento na estrada que passa
pela Gleba Estrela e liga a Gleba Maragato e na estrada que liga
irlova ilazaré passando pela Gleba Pontal na propriedade da Da'

Suzana". E em seguida foi colocada a mesma em discussão e fazendo

uso da palavra a Vereadora autora frisou: Nós sabemos que nessa

época de chuva as estredas ficam ruim mesmo' mais já estamos

cobrando porque a estrada principalmente que liga a Gleba Maragato

está em pessimas condições, acho que já está na hora do Prefeito

providenciar e a Íazer a manutençáo nessas estradas' Em seguida Íoi

colocada a lndicação em votação e sem manifestaçóes foi aprovada por

unanimidade. Ato contínuo foi feita a leitura da lndicação n" 2112O05 -"
Para que seja procedido a organização entre os funcionários de

Enfermagem e se for necessário até a contratação de mais um

Enfermeiro" de autoria da Vereadora Railda de Fátima Alves. Em

seguida foi colocada a lndicaçáo em discussão e fazendo uso da palavra

a úereadora autora frisou: Nós tivemos hoje a reunião com o Prefeito e

todos os vereadores estavam lá e eu acredito que pela conversa que

nós tivemos hoje nem havia necessidade dessa lndicaçáo está sendo
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votada aqui hoje, mais como ela já estava em pauta eu achei melhor que
ela continuasse, então a necessidade do plantonista cumprir o seu
plantâo no local do atendimento é muito importante porque no nosso
Município às vezes alguém passa mal até que se informa que está de
plantão é uma demora muito grande, por isso eu gostaria muito que o
Prefeito tomasse a iniciativa de providenciar que o plantonista pra ficar
no local de atendimento. Logo após foi colocada a lndicaçáo em votação
e sem manifestaçóes foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Sr.
Vice-Presidente, João Teodoro Filho transferiu os trabalhos da Mese a
Sra. Presidente Railda de Fátima Alves, que dando continuidade passou-
se paÍa a apresentação da proposição apresentada pelo Vereador Fábio
Arruda Pereira, sendo a seguinte: lndicação n".02212O05 - "Pare que
nomeie um reprêaentante de cada entidade existente em nosso
Município". Em seguida foi colocada a lndicação em discussão e
fazendo uso da palavra o Vereador autor ressaltou: Eu fiz essa
lndicaçáo, eu fui bem mais fundo porque é um problema que sempre
ocorre em nosso Município, está o Ari que está bem conhecedor do
problema e essas questões desde 2002 foi colocada, fizeram a reunião e

sempre falando que vai demarcar Nova Nazaré, vai tomar e vai acabar,
isso nós sabemos que não é verdade porque pode até Íazer parte da

área indígena, mais o que acontece, existe gente, pessoas,

antropólogos, biólogos, técnicos que se aproveitam de certos poderes

para podér zoar a cabeça do povo e até mesmo conseguir alguma coisa

com corrupção, então o que eu indico aqui é para nos defender, porque

hoje você puxa na intemet só tem uma esÚadinha e escrito: a rodovia

que corta a cidade ao meio do lugar nenhum, entâo Íala que não existe

nada, fala que nós náo temos nada enquanto hoje nós temos 75 (setenta

e cinco) casas populares do Governo, temos um bom atendimento na

Escola, temos um bom atendimento na saúde, 20020 Governo Estadual

liberou em torno de mais de R$'1.000.000,00 (um milháo) em PRONAF

e agora em 2OO4 saiu R$ 50o.ooo,oo (quinhentos mil reais) em crédito

naOltação, lnstalação, Fomento, vai sair mais de R$ 750'000'00

(setecéntos e cinqüenta mil reais) em PRONAF, a nossa realidade é

iotalmente diferente, hoje as propriedades são altamente tecnificada,

com energia, resfriador de leite, propriedade com canavial' com

mandioca, 
-estão 

altamente organizado' a nossa populaçáo é gutra'

então são dados que lá não está igual eu estou falando aqui, são dados

que a antropóloga é o que tem isso ne mão está pegando colocando na
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internet e está maiando nós e isso é muito ruim pra nós, então indico pro

Prefeito tomar as providências e indicar umas certas cabeças, umas
pessoas pra nós reunirmos, coletar dados, fazer informaçáo e se
possível abrir uma página na internet e lançar esses dados, lançar fotos
slides pra nos deíender e ter alguma coisa pra nós levarmos no Estado e
protocolar e mostrar que nós somos produtores e estamos produzindo.
Em seqüência fazendo uso da palavra o Vereador Jonas Martiniano
Filho cumprimentou a SÉ. Presidente e o público presente e ressaltou
ainda: Eu só queria peger um gancho da palavra do nobre colega no

sentido de pedir uma explicaçáo pro nobre colega Vereador Ari, que ele
comentasse alguma coisa a respeito sobre a demarcação lndígena e
logo após com direito a palavra o Vereador Ari Maraiho explicou: Eu vou

falar um pouco a respeito do nosso Município, amanhá eu estou

embarcando pra Brasília, vai ter reuniáo quarta-feira às 10:30 oom o
Presidente da FUNAE, Ministro e o Governador de Mato Grosso e eu

vou ver como que foi o andamento e relatório do nosso Município' eu

sou contra a demarcação indígena, todo mundo sabe que precisa de

alguma coisa aqui denúo, eu já falei várias vezes, já há muito tempo que

falei, eu cresci aqui, eu aprendi aqui todo mundo, alguns dele me

conhece e é por isso que eu vou pra defender o relatório do nosso

Município, eu sou contra e como eu também sou Vereador eu tenho que

defender o que vai acontecer em nosso Município, daqui a 5 (cinco)

meses, 1 (um) ano mais ou menos tem que ter um Banco aqui dentro eu

falei que assim que viesse o pessoal da FUNAE eu falei pra eles: eu vou

ser contra porque esse pessoal da FUNAE é só aÚavés de diárias é só

conversa fiada o povo de Nova Nazaré peb menos não acreditasse nele

eu acho que por mim mesmo não vai acontecer nada, eu vou trazer

relatórios,'ópias para o nosso Município, para o povo ver também a

notícia que eu vou trazer para o povo de Nova Nazaré' Ato contínuo'

fazendo novamente uso da palavra o Vereador Jonas Martiniano Filho

ressaltou: Essa questão é uma questão muito delicada, ate hoje mesmo

estava aproveitando a lndicaçáo e parabéns ao Vereador Fábio' eu

estava falando com a nobre coÉga por telefone onde que eu citei que foi

feita a reunião de manhã pelo Prefeito e todos os Vereadores e o
bancando esses custos
mesmo da Câmara, os
r uma Comissão e estar
ver realmente o Pé que

I,^.üo..,., &1,.S tI'.*J

PreÍeito falou que não tinha condições de estar
para Íazer essa Comissão e porque não nós

Vereadores juntamente com o Vereador Ari faze

indo conversar com o Presidente da FUNAE e
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está isso porque a gente só vê os boatos e nem todos tem acesso a
internet, mas hoje a tarde tivemos pesquisando na internet e o que você
vê falando é sobre a questiio da demarcaçáo das terras indígena, então
é uma questão muito delicada, é uma questão de investimento para o
Município, o pessoal fica com muito medo de investir, então eu sou
favorável a lndicação mais também que se crie uma Comissão aqui
nesta Casa de Leis para estar junto acompanhando e tem confiança no
Ari que vai estar defendendo esse Município é um Xavante mais sabe do
valor que é esse Município até mesmo como Vereador porque se for
instinto não tem jeito nem de nós legislar lá em Agua Boa porque lá já
tem uma Câmara, então essa é uma questão de se pensar porque a
escola em si se fizer esse corredor levando até o Xingu essa
demarcação das terras Xavantes e mais outras nações indígenas que
tem ai pra baixo será instinto do mapa Nova Nazaré e eu vejo a
preocupação de nós mesmo por parte das lideranças políticas o nosso
Município são minima, então é uma questão muito delicada, é uma
questão que e gente tem que abraçar essa causa os nove Vereadores
pra estar lutando nesse sentido e mais uma vez Ari nós estamos
crnfiante nessa ida sua a Brasília e que defenda mesmo realmente essa
população. Logo em seguida fazendo uso da palavra o Vereador Zezito
Moreira Neres cumprimentou a Sl€. Presidente, os nobres colegas, Vice-
Prefeito Pedro, Da. Geroni da Açáo Social e o público presente e
ressaltou ainda: Eu gostaria de falar sobre essa ampliação de reserva, o
que acontece que a gente analisa nessa situação é que essa ampliação
de reserva ela virou uma piadinha no Mato Grosso inteirinho muita gente

usando índio pra fazer esses comentários, pra ganhar dinheiro de

alguém, porque essa ampliaçáo você chega no cartório Val do Varjão do

primeiro oficio de Bana do Garças você puxa a cinqüentenária dessa

área de Nova Nazaré ela vai dar título do Govemo ela não é área

indígena, a área indígena está super demarcada, entiio a gente vê muita

gente malandro ganhando dinheiro em cima disso, usando índio pra

ganhar dinheiro, pra Íazer esses trem, essa ampliaçáo de reserva que

f,ode acabar com Nova Nazaré então ela acaba com Campinápolis'

acaba com Xavantina, acaba com Agua Boa, Canarana, Ato Boa Vista,

então eu estou achando isso bem fora do comum está faltando nós

brigarmos meter o pau nesses jornalistas que vive fazendo isso, pôr

esies malandros pra vazar, eu acho que isso é piadinha é bom nós

fazermos uma comissáo ir atrás e acabar cpm esse trem porque isso
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vem acabando com nosso Município, ninguém quer investir aqui quando

se fala disso, e é só nós? Esses outros Municípios vizinhos não tem
problema também? Eles acham que não? Muito pior pra Agua Boa' pra

campinápolis, pra xavantina não é só nós que estamos crucificado nisso

não. Logo após novamente fazendo uso da palavra o Vereador Jonas

Martiniano Filho ressaltou: Só um lembrete, a demarcação da reserva

areóes que pega todo nosso Município vocês podem fazer todas as

pesquisas que vocês sempre vão encontrar que ela se encontra na

cidade de Agua Boa, entáo acima disso tem que ter uma preocupação

maior ainda porque ela não apareoe nuncl no Município de Nova

Nazaré, ela sempre apare@ no Município de Agua Boa e é do jeito que

vai ficar se for instinto o Município, então a preocupação é grande e a
última vez que foi feita a demarcaçáo das terras indígenas em '1985 só

que náo foi homologada ainda, o que está acontecendo em si? Eles

estão tentiando ÍazeÍ a ampliação e de um taque só já homologar toda a

reserva, entáo foi Íeita a demarcação em 1985 mais não foi homologada

e agora eles estáo querendo pegar toda ela e homologar esse é uma

qr"ãUo preocupante. Dando continuidade mais uma vez fazendo uso da

palavra o Vereador Ari ressaltou: Eu trouxe 5 (cinco) cópias de mata e

vou deixar pra nossa Presidente e se der tempo hoje mesmo eu deixo

com o Rosemar pra vocês verem porque nessa ampliaçáo de uma

reserva Nova Nazaré está denÚo é 30 (trintr) fazendas que .pega, de

Ágú B* pontal lá em baixo, então Nova Nazaré esÉ dentro é por isso

que enquanto que eu vou eu vou defender porque Nova Nazare está

dento o mapa fala que pegg lá da fazendo São Pedro Cedro'

NáepenOencia e )á p.tto à"-ngua Boa já pega Joaçaba' então. já

desceria no Rio Agua suja, entãó Jonas desce nesse rio lá no pontal,

Ànào Nora Nazaé está dentro entâo eu deixo a cópia do mata amanhã

Ààaà o, hoje a noite. Em seguida Íazendo uso da palavra o Vereador

Fábio ressaitou: Eu só coloquéi essa lndicaçáo porque isso foi colocado

em 2002, 2003 eu acho, tem quase 2 (dois) anos 
. 
e .na-da 

foi

práuiãenciaao, nada foi tomado em conta ent€io essa que é a lndicaçáo

na questão que formação da Comissão SÉ' Presidente' eu sou um que

àstoi oisposto a trabàlhar, não quero receber inclusive já recebo e

agradeço os votos que eu tive justamente é. pra isso' é pra eu trabalhar

pi"-uoê. então eu hco a dispósição pra trabalhar nessa Comissão e eu

õo.t"ii" que a senhora tambêm nomeasse mais alguns nobres colegas

ou se todos quiserem trabalharem nessa Comissão' Em seguida foi
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colocada a lndicaçáo em votação e sem manifestaçôes foi aprovada por

unanimidade. E logo em seqüência foi Íeita a leitura da lndicação no.

023/2005 - "Para que providencie a construção de uma ponte que
liga a aldeia mareá" de autoria do Vereador Ari Maraiho. Logo após foi
colocada a lndicação em discussão e fazendo uso da palavra o

Vereador autor ressaltou: Você já foi lá né Pedro? Essa é a aldeia mais
isolada que tem dentro do nosso Município, eu passei 2 (dois) dias lá,

coitado deles eles estão passando necessidade, eles vão pra aldeia na

canoa, no barco e remando, o Pedro já viu e é por isso que fiz essa
lndicaçáo pra sair o mais rápido possível esse ano. Ato contínuo fazendo
uso da palavra o Vereador Jonas ressaltou: A situação da aldeia do

nobre colega, aldeia mareá é uma questão muito delicada porque
quando dá enchente náo tem como nem os índios passar com a própria

canoa deles fica difícil o acesso pra essa aldeia, entÉio é uma questão do

Prefeito ver se constrói o mais rápido possível e atenda essa

reivindicação do Vereador Ari porque é realmente o que ele está falando,

o ecesso e difícil então é difícil do Município aqui estar dando assistência
pra essa aldeia, então a solução é a construção dessa ponte imediato.

Dando seqüência foi colocada a lndicação em votiaçáo e sem

manifestações foi aprovada por unanimidade. Ato contínuo, o Vereador

Jonas Martiniano Filho, pela ordem fez um Requerimento Verbal

solicitando - ,,Para que seja revisto a perca salarial dos Funcionários
Públicos do Município de Nova Nazaré" e logo após foi colocado o

Requerimento Verbal em discussão e fazendo uso da palavra o
Vereador autor ressaltou: Porque foi aprovado nessa casa de Leis uma

Lei que fala que sempre nesse mês é a revisão da perca salarial, não é

ã reáluste salarial, é a perca salarial do funcionário, porque o funcionário

públióo ele náo é reajustado conforme o. salário mínimo quando o
'Presidente 

Lula sanciona e dá o aumento salarial, entáo esse é o motivo

do Requerimento. Logo após foi colocado em votaçáo e sem

manifesiaçoes foi aprovãdo por unanimidade' Em seqüência a Sessão

foi interrompida por 15 minutos para que a Comissão Única analisassem

o Projeto de Lei n" 003/05. Em' seguida passou-se paÂ a ORDEM DO

DIA ônde a sÉ. presidente informou o resultado do parecer da

óomissao Única que decidiram que o Projeto ficaria em tramitaçáo na

õ;i;;ã" unica. Ato contínuo a sr.. presidente solicitou a mim

õecretário para que fizesse a leitura do Parecer no 003 do Projeto de

iei t_egislàtivo no 002/2005 - que ,,Autoriza o poder Executivo a

H \.,.à"^,*.e\t3§!"'))"\
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cobrar a retribuição prevista no AÉigo 68 do Gódigo civil pelo uso

dos bens Municipais". Logo após Íoi colocado o Parecer em discussão

e fazendo uso da palavra o Vereador Jonas ressaltou: Eu concordo com

o Relator num pequeno detalhe quando ele fala no bom senso, o Projeto

não está de acordo com nossa realidade mais devemos criar Leis para

que no futuro possamos estar amparados como que é a cobrança da

questão da energia elétrica, onde que até hoje mesmo foi citado em

nossa reunião com o Prefeito que a Prefeitura ainda está pagando a taxa

de iluminaçáo pública em contra partida a Rede Cemat não paga nem

um centavô para a Prefeitura enquanto em outras cidades já tem essa

Lei e já está amparada por essa Lei, então são vários itens e esse é um

dos itens que eu estou citando, mais sáo várias outras coisas que tem

nessa Lei que vem pra poder sanar, mais cabe o Parecer da comissão

Unica, não sou nada contra, mais eu só quero citar esse pequeno

trecho. Em seguida, fazendo uso da palavra o vereador Fábio ressaltou:

No caso do Parecer conÚário é porque o Projeto que o Jonas colocou

ele abrange um contexto maior, você está ciente' você Íez o Projeto eu

também analisei ele e a questáo dessas empresas privadas e porque o

Município se encontra complicado, esse Município hoje pra etrair'.tem

.eiià"'problemas, vários problemas que não dá o incentivo' dá o
desincentivo, está certo o Projeto eu esqueci até de colocar aqui no meu

parecer "sou contrário mais com abesórpio" dando chance que esse

Projeto ele tem que ser feito e tem que ser votado e aprovado ficou bem

feitá, parabens o Jonas, meu Parecer cpntrário é porque no momento o

úrniclpio náo se adapta mesmo, está uma série de conseqüências e

advertàncias no Município entiio hoje nós nobres colegas' temos que

;;;;;,rmo pra nós botar o carro pra funcionar, mais o Projeto ficou

Éü, ", ri o etol"to ficou bem feito e já conseguimos dar o ponta pé

inicial do Município, onde o Município começar a deslanchar a andar eu

ôàio o .lon"" tamoem se quiser tornar a enviar o Projeto nós estaremos

analisando melhor e até então poderemos aprovar' Ato contínuo foi

colocado o Parecer da comissão unica em votação e ficando 01..(um)

,ãto "o, o Relator. Dando continuidade a Sra' Presidente solicitou a

mim Secretário para que fizesse a leitura do Projeto de Lei Legislativo

n". 002/2005 - que "Autoriza o Poder Executivo a cobrar a

retribuição prevista no AÉigo 68 do Código Civil pelo uso do-s bens

Municipais". Em seguiàa foiâbcado o ProFto em discussáo e fazendo

;"; J" patavra o vãreador Jonas ressaltotr, t":,i-H.J:J"§_Tj'
-4-
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analisada já há muito tempo, mais cada pessoa tem uma forma de
pensar e eu respeito essa forma democrática, o incentivo fiscal baseado,
quando cita no Parecer do Relator o incentivo fiscal, nós estamos
buscando indústria e nesse Projeto tem um artigo que cita o incentivo
fiscal pra que essa empresa possa vir para o nosso Município se instalar

com incentivo fiscal, como outras empresas a gente vê muitas empresas
grandes se instalando em Agua Boa devido ter o incentivo flscal, eles

tem uma Lei que ampara isso no Município, tem tantos anos de

carência, então tem uma Lei e ao mesmo tempo essa Lei ela cobra
desse servidor que vem explorar o território do Município, esse incentivo
fiscal ele Íaz de que o sentido da licitação que ele dispensa essa

licitação, muitas vezes tem uma empresa que vem se instralar em nosso

Município e tem que fazer licitação de um local pra outro pra ela poder

se instalar, entáo ele ganha esse incentivo conforme a empresa que vem

instalar em nosso Município e essa empresa com esse incentivo nós

vamos ter a nossa juventude que é carente de emprego dentro de Nova

Nazaré com essas indústrias amparada por essa Lei vamos ter vários

empregos dentro de nosso Município. Um exemplo claro quando eu Íiz

essa Lãi íoi pensando também na nave bel, nós estamos sujeito a perder

uma coisa que e do patrimônio de Nova Nazaré, não sei se é de

conhecimento dos nobres colegas, nós temos uma área de terra aqui no

Bily que a nave bel veio aqui fez a exploraçáo dessa área por vários

"nâ.'" 
hoje está difícil ate mesmo â gente retomar essa área para

Município, iodo mundo sabe o porto do Bily, então se a gente tivesse

uma Lei dessa no Município essa questão já estava amparada não

precisava a gente recorrer a outros tramites legais, a preocupação com. o

meio ambieãte, o impacto entáo é uma coisa muito complicada' foi

pensando em todos os sentidos, foi elaborada não só eu mais com os

outros assessores de outros Municípios também foi elaborado esse

piojeto. Ato contínuo, fazendo uso da palavra o Vereador Fábio

"róíÁántor, 
A questão é essa, meu Parecer foi contrário porque todo

mJnao sabe da realidade do Município, um Município difícil via de

acesso, um Município que não tem garantia em bens reais para um

ãrpr"." se instalai deniro de uma área que não pode nem garantir a

sua própria estrutura e outra, o Município ameaçado em demarcaçáo'

entãosáováriositensquetemparaodesincentivoeamaioriadas
empresas a gente tem muito costume de ver isso ela sempre vem

inclusive ate ãer isento, inclusive até a Prefeitura pode isentar, mais a

H 5'i\on'*'Àlo3'D'*)
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maioria até vamos supor a perdigão instalou em Rio Verde porque?

Porque eles deram 10 (dez) anos de isençáo de CM pra ela, então a
questão é essa, a preocupaSo, ótimo Projeto, torno frisar ótimo Projeto'

mais minha preocupaçáo é... Cabeças são cabeças e cada um pensa-de

uma forma, então deixo o meu Parecer e tem o Projeto do Jonas' Em

seguida Íazendo uso da palavra o Vereador João Teodoro Filho

ressaltou: A cobrança de tributos no nosso Município às vezes- a

empurrar as empresas que querem vir conforme o Fábio disse, o difícil

acesso uma empresa nâo vai se instalar se achar uma carga tributária,

se achar um mecanismo pra cobrar os impostos antes que ela possa se

manter, eu acho praticamente impossivel qua§uer empresa se instalar

em nosso Município tendo de cara uma carga tributária alta que é o que

reclama em todo nosso País se chega em Nova Nazaré pra se instalar

CÂMARA MUNICIPAL DE NOVA NAZARÉ. MT

GESTÃO 2005 - 2006

pra gerar renda, Pra gerar divisa para o nosso Município é natural que

demos uma isençâo a eles que num prazo de 05 (cinco) a 10 (dez) anos

que seja pra que Possa instalar e se firmar e dePois sim começar a

cobrar os tributos, mats por enquanto eu sou contra. Em seqüência

novamente fazendo uso da Palavra o Vereador Jonas argumentou: Só

estou falando porque vai aparecendo as coisas no Projeto e quando o

nobre colega cita, o Vereador João Teodoro Filho ele cita a questão do

incentivo fiscal e no Projeto ele é bem claro o incentivo fiscal porque sem

essa Lei não vai ter emPresa que ven ha se instalar em nosso MunicíPio,

ou se náo for essa mais que outro nobre colega possa estar colocando

outra Lei que incentiva outras empresas vir pro nosso Município, mars e

aquestão, é baseado em Leis que essas empresas vem porque o

Prefeito em si ele não Pode pro exemPlo chegar uma empresa que val

gerar muito emPrego dentro do nosso Município e dar um terreno sem

ser aprovado Pela Câmara Porque ele não está amParado, não tem Lei

então é essa a questão' Logo apos foi colocado o Projeto de Lei

Legislativo em votação e foi aprovado por 6 (seis) votos a 2 (dois)' Ato

contínuo, a Sr€. Presidente solicitou a mim, Secretário Para que Íizesse a

leitura do Parecer no. 005/05 que "lnstitui os Jogos MuniciPais da

Terceira ldade Dando continuidade foi colocado o Parecer em

discussão e não havendo interesse de se manifestarem Íoi colocado em

votação e sem manifestações foi aProvado por unanimidade. Logo aPós

foi eitura do Proieto de Lei Legislativo no 003/2005 que
feita a I

"lnstitui os Jogos MuniciPais da Terceira ldade e dá outras

providências". Em seguida foi colocado o Projeto em diSCUSSâO E

§"i\-,^.à1".S>"^f
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fazendo uso da palavra o Vereador Jonas ressaltou: Só queria citar que
esse Projeto foi uma reivindicação de algumas pessoas de idade do
nosso Município e eu quero citar também nobre colega Presidente que
em várias cidades são feitos eventos incentivando a pessoa da Terceira
ldade e o nosso Município não é diferente, eu acho que começando, se
criando os jogos da Terceira ldade está incentivando essas pessoas a
participar desses eventos e é um conjunto com todas as Secretarias, é
um serviço de parcerias com todas as Secretarias pra estar realizando
esse evento, eu acho que esse Projeto veio pra somar porque eu
garanto que se começar tazer, o primeiro ano vai Íicar um pouco a
desejar mais no segundo todo mundo vai participar e a gente vê até
mesmo nas cidades vizinhas quando os jogos, as brincadeiras entre as
pessoas, as danças que são desenvolvidas em Água Boa e porque não
em Nova Nazaré? A gente tem o intuito que seja aprovado pelos nobres
colegas e conto com o apoio de todos. E logo após Íoi colocado o
Projeto em votaçáo e sem manifestações foi aprovado por unanimidade.
Ato contínuo passou-se para a PALAVRA LIVRE e seguindo a ordem de
inscrição foi passada a palavra para o Vereador Reginaldo Martins Del
Colle que cumprimentou a SÉ. Presidente, os nobres colegas, o público
presente, Vice'Prefeito e Secretária D". Geroni e ressaltou também: Eu
gostaria nobre colega, de saber do meu Projeto e com direito a resposta
a Sra. Presidente ressaltou: O seu Projeto a Comissáo Unica achou por
bem continuar em tramitaçáo porque segundo o Presidente da Comissão
Única eles iriam enviar um ofício pra você pedindo algumas retificações
e continuando o Vereador Reginaldo disse ainda: Vou ser breve, hoje
pela parte da manhã a gente teve uma reunião com o Exmo. Sr. Prefeito
dentro dos quais foi delimitado um essunto que era que era o problema
do choque da quadra e hoje eu e o Aurélio eletricista da Prefeitura
encontramos o problema que é uma rede que vem do poço artesiano e
passa em baixo da Câmara inclusive está até dando choque naquelas
máquinas, naquela patrola que está ali parada, descobrimos então a
partir dessa semana já estaremos passando a energia, os fios, os cabos
que passam aqui por baixo já esÉ passando para o outro padrão e
gostaria de frisar a Comissão Unica do interesse único e importante não

meu, mais de uma população carente, de uma população que necessita'
de uma populaçáo que as vezes é marginalizada pela sua comoção,
pela sua falta as vezes até de alimentaçáo em casa, as vezes por falta

de regras, por falta de educaçáo que as vezes essa educação não

5".§o,r.^ dJ. S.8"."^^)
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chega ao seu lar, pouco amparado as vezes, então quero alertar a

Comissão mediante a Constituiçáo Federal de 88 onde que dá ao
Município a busca para que possa estar buscando programas pra

fomentar, alimentar a boa e dignidade do ser humano que é trazer pra

nós cidadãos a boa estrutura familiar e só conseguimos chegar a esse
ponto com boa comida, com boa educa$o e com boa familiaridade,
conseguir com que a família se torne um eixo principal, mais pra isso
nós do Município com os Vereadores, como Prefeito, Secretários temos
que buscar, orientar e levar a cada um desses cidadãos a importância
que o Município, que o Executivo, que o Legislativo leve até ele pra que
a gente possa trazer ele daquela marginalizaçáo que ele se encontra
para um bem querer e seguir a sua vida na educaçáo, na administraçáo
e no bom emprego, como diz o nobre colega a respeito dos incentivos
que Nova Nazaré infelizmente nem empresa não existe pra que dê
serviço a essa população, basta então ao Município que é o órgão
obrigatório, está na Consütuição Federal cuidar desses cidadáos que

tento necessita, então eu gostaria que essa Comissão a hora que

precisasse do nossa apoio, da nossa conversa nós vamos estar
presente pra estar esclarecendo dúvidas e com vocês na próxima

Sessão de repente aprovando o nosso Projeto. Em seqüência o
Vereador Fábio Arruda Pereira absteve da palavra. Ato contínuo, o

vereador Zezito Moreira Neres absteve da palavra. Em seguida fazendo

uso da palavra o Vereador Jonas Martiniano Filho ressaltou: Eu quero

cumprimentar o Vice-Prefeito que sempre nos honra com sua presença

e sempre está presente na Sessão, a Secretária de Açáo Social, o nosso

Diretor da Escola e o demais alunos, a juventude que esÉ presente e os

outros companheiros que se faz presente também e disse ainda: Eu so

queria estar falando sobre a Educaçáo, a secretária de Educação esteve

numa reunião agora pouco, só em termo de esclarecimento para nossa

Casa de Lei a UNDIME onde que estave discutindo vários Projetos para

a Educaçáo do Vale do Araguaia e porque não, dizer no

Grosso e também fui e até foi uma conquista, um

indígenas que são aproximadamente
escola, foi gravado uma íta acompa

Estado de Mato
a verba de R$

ze) ou 12 (doze) que falta
pela Secretária feito esse

\-\"",^.ôL.§.§0.*)

4O.OOO,OO (quarenta mil) juntamente com a secretaria de Educação para

o Transporte Escolar que já está quase finalizado o processo e o
dinheiro já está pra cair na contia e também a questEio , foi feito um

levantamênto em todas a reservas indígenas, em todas as aldeias
11 (on
nhado
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trabalho de levantamento em cada aldeia vendo realmente a

necessidade da população Xavante em nosso Município e através disso
o Assessor Geraldo esteve em Cuiabá também levando esses Projetos
até mesmo pra Secretaria, pra firmar convênio com o Município para que
construa as Escolas, amanhã mesmo nós estamos levando a merenda
para uma aldeia onde que o Prefeito já vai estar construindo uma Escola
na aldeia Lagoa Grande é uma reivindicaçáo do Vereador Ari, já vem
reivindicando a muito tempo então amanhá já vai começar essa obra na

aldeia Lagoa Grande e a gente quer ressaltar também a presença da
Secretária de ASo Social e pelo trabalho que ele vem desempenhando
em nosso Município. Logo após fazendo uso da palavra a Vereadora
Railda de Fátima Alves argumentou. Voltando aqui a questáo indígena
eu quero dizer para os Vereadores que nessa semana estaremos
fazendo uma reunião para a gente montar essa Comissáo pra estar
pesquisando para apresentar alguma coisa em debate a essa questão e
agradeceu ainda a presença de todos os alunos da Escola, do Vice-

Prefeito, do Diretor, dos Professores, Da. Geroni e que essas portas

sempre estarão abertas pra vocês se fazerem presente e dando

continuidade nada mais havendo a tratar, SÉ. Presidente agradeceu ao

público presente e informou a todos os Vereadores (as) que a próxima

bessão Ordinária será no dia 04 de Abril de 2005, com início ás 20

horas, no recinto da Câmara. Em seguida deu-se por encerrada a

Sessão ao que eu, Vereador Fábio Arruda Pereira, 'lo Secretário da

Mesa Diretora, lavrei a presente eta, que após lida e aprovada, será

assinada por mim e pelos Vereadores presentes.

Fábio Arruda Pereira
Raílda de Fátima Alves
João Teodoro Filho .\

lsidora Madalena siqueira Daniel -\ar^^' üJ" s txr"*-)
Sílvio José Alves MaracaiPe
Zezito Moreira Neres
Reginaldo Martins Del Colle
Jonas Martiniano Filho X
Ari Maraiho
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